
חוברת קיץ – מעבר מכיתה ט' לכיתה י' 
"לקראת 4-5  יחידות לימוד"
עבודת הקיץ חובה להגשה בשבוע  הראשון של שנת הלימודים.
עבודת הגשה – תהווה חלק מהציון של מחצית א'
הנחניות כלליות:
1. יש להגיש עבודה הכולל דף פתיח ובו מוציין שם, שםמשפחה, שיתת אם.
2. הגשה תהיה בתיקיה שקופה ולא בקלסר.
3. הגשה נדרשת להיות מכובדת ומסודרת בדפי A4 וללא דפים תלושים ממחברת.
דגשים הכרחיים 
אי הקפדה על כללים יגרור לפגיעה בציון העבודה או לאי קבלתה:
1. שרטוטים- יש להעתיק את השרטוטים , לעבוד עם סרגל ולא ביד חופשיה
2. משפטים בגאומטריה – מדוייקים וברורים
3. כל תרגיל מתחיל בעמוד נפרד וכתוב מספר התרגיל בראש העמוד בצורה ברורה
4. כל תשובה נדרשת נימוק נתמטי ו/או מילולי .
5. כתיבה נקייה ורציפה .
6. תשובות סופיות לסמן.
אלגברה
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.  פונקציות.4 
1. נתונה הפונקציה f(x) = 3x2 – 4x – 4.
לפניכם מספר טענות. ענו "נכון" / "לא נכון" לכל אחת הטענות, הוסיפו נימוק מתאים לכל טענה. (ניתן להיעזר בסקיצה של גרף הפונקציה למטה)
	טענה
	נכון
	לא נכון

	נקודת החיתוך עם ציר y היא (0,–4)
	
	

	קדקוד הפונקציה נמצא ברביע השלישי
	
	

	לפונקציה שתי נקודות חיתוך עם ציר x
	
	

	לכל פונקציה מהמשפחה y = –3x2 + 4x + c  
אותו ציר סימטריה כמו לפונקציה f(x)

	
	

	הגרף של הפונקציה g(x) = –x – 6 חותך את הגרף של f(x) בשתי נקודות.
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2. נתונה "משפחה" של פונקציות ריבועיות מהצורה
 f(x) = x2 + bx + c. 
לכל אחד מהמקרים הבאים תנו דוגמה לערכים המתאימים עבור b ו- c: 
רשמו מהי נקודת הקיצון בכל סעיף.

1. נקודת הקיצון של הגרף היא (0,0).
2. נקודת הקיצון של הגרף היא על ציר ה- y.
3. נקודת הקיצון של הגרף היא על ציר ה- x.
4. נקודת הקיצון של הגרף היא על הישר y = –3[image: image6.png]


 QUOTE  
.
5. נקודת הקיצון של הגרף היא על הישר x = 2[image: image8.png]


 QUOTE  
.
6. נקודת הקיצון של הגרף היא על הישר y = x[image: image10.png]


 QUOTE  
.
3. נתונה פונקציה ריבועית f(x) = ax2 + bx + 5
א. מקרה א': נתון שקדקוד הפונקציה ברביע הראשון והפונקציה איננה חותכת את ציר x.
    הציעו ערכים מתאימים ל- a ו- b.
ב. מקרה ב': נתון שגרף הפונקציה עובר דרך הנקודות (–2,4)  ו- (1,8)
    מה הערך של a + b?


4. [image: image27.png]


נתונות שתי פונקציות ריבועיות:
f(x) = –(x – 3)2 + 4
g(x) = (x + 2)2 – 1

א. חשבו את המרחק בין שתי נקודות החיתוך של 
    הגרפים עם ציר ה- y


ב. כתבו את הביטוי האלגברי של הקו הישר העובר בין   
    נקודות הקדקוד של שתי הפונקציות.

ג. כתבו את התחום בו שתי הפונקציות חיוביות.
5. [image: image28.png]
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נתונות הפונקציות הריבועיות:
f(x) = 2(x + 1)2 – 1
g(x) = f(x) + 3
ומשורטט הגרף של f(x).

א. חשבו את g(–2) 

ב. מהם השיעורים של נקודת הקדקוד של 
    הפונקציה g?


ג. איזו טענה מהטענות הבאות מתאימה לתאר 
   את ההבדל בין f(x) ל- g(x)
   i.   ציר הסימטריה של שתי הפונקציות שונה
   ii.  הגרפים של הפונקציות חותכים את ציר ה- y  בחלקו החיובי
   iii. רק לפונקציה אחת יש נקודות חיתוך עם ציר x
   iv. רק לאחת הפונקציות יש נקודת מינימום
ד. כתבו משוואת ישר העובר דרך שתי נקודות הקדקוד של הפונקציות.
6. [image: image30.png]


נתונה הפונקציה: f(x) = –(x – 3)2 + 4
א. כתבו פונקציה קבועה שחותכת את גרף הפונקציה 
    בשתי נקודות.
ב. רשמו את שתי נקודות החיתוך של הפונקציה 
    הריבועית והפונקציה הקבועה.
ג. כתבו את התחום בו f(x)  גדולה מהפונקציה הקבועה.
ד. כתבו משוואה לפונקציה קווית עולה העוברת דרך
   נקודת החיתוך של f(x) עם ציר x  ונקודת החיתוך 
   של f(x) עם הפונקציה הקבועה.
    


7. [image: image31.png]


א. חשבו את נקודות החיתוך של שתי הפונקציות: 
   f(x) = x2 – 3x + 2      ו-  g(x) = ​–2x + 2 

ב. קבעו באיזה תחום f(x) > g(x) 

ג. נתון: הנקודה C נמצאת על גרף הפונקציה g(x)
   שיעור ה- x של הנקודה C הוא –3.
   חשבו את אורך הקטע BC

ד. כתבו משוואה של פונקציה קווית שאינה חותכת
    את הגרפים של הפונקציות f(x) ו- g(x)

8. נתונה הפונקציה  f(x) = 2x2 – 5x + 3
א. חשבו את שיעור ה- x של נקודת הקדקוד.
ב. נתון  
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      נמקו.
ג. נקודות החיתוך של הפונקציה עם ציר x נמצאות: (סמנו את התשובה הנכונה)
     i.  בחלק החיובי של ציר x   
     ii.  נקודה אחת בראשית הצירים והשנייה בחלק החיובי של הציר
     iii. נקודת אחת בחלק החיובי של ציר x ונקודה אחת בחלק השלילי של הציר 
     iv. בחלק השלילי של ציר x
ד.   הפונקציה הקווית העוברת דרך נקודת החיתוך של f(x) עם ציר ה- y ואחת 
     מנקודת החיתוך עם ציר ה- x היא:
     i.   פונקציה עולה            ii.  פונקציה יורדת       
     iii. פונקציה קבועה          iv. אי אפשר לדעת
     נמקו. 
9. [image: image32.png]


לפניכם גרפים של שתי פרבולות.
א. איזה זוג מבין זוגות הפונקציות הבאות יכול להיות 
    הזוג שהפרבולות הנ"ל הן הגרפים שלו? 
    נמקו את בחירתכם.
         i. y = x2 – 2x + 1   ,  y = – x2 – 3x   
         ii. y = – (x + 2)2 – 2  , y = x2 + 3 
         iii. y = (x – 4)2 + 4  ,  y = – x2 – 2
         iv. y = – (x + 2)2 – 2  ,  y = (x – 4)2 + 4
ב. חברו בקו בין נקודות הקדקוד של הפרבולות  
    וכתבו את משוואת הישר שמתקבל. 
    הציגו את דרך הפתרון.
ג. היעזרו במשפט פיתגורס וחשבו את אורך הקטע שבין שני הקדקודים של הפרבולות, 
   הציגו את דרך החישוב. 
10. נתונות הפונקציות: f(x) = (x – 3)2 – 5     ו- g(x) = 2x2 – 3x   ענו על הסעיפים הבאים ונמקו כל סעיף
א. האם לגרף פונקציה m(x) = (x – 3)2 + 5 יש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה f(x)?    
ב. האם לגרף הפונקציה t(x) = 2x2 + 3x יש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה g(x)? 
ג. האם לגרף הפונקציה p(x) = –(x – 3)2 – 5 יש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה f(x)? 
ד. חשבו את ערכי x עבורם f(x) = g(x).

11. נתונה הפונקציה f(x) = (x – 2)2 – 9.
א. הנקודה (6,7) נמצאת על גרף הפונקציה.
    מהי הנקודה הסימטרית לה ביחס לציר הסימטריה של הפרבולה? נמקו.
ב. מהו תחום העלייה של הפונקציה?
ג. מהו התחום שבו הפונקציה חיובית? 
ד. חשבו את שטח המשולש שקדקודיו בנקודות החיתוך של הפונקציה עם ציר x 
   ובנקודת הקדקוד. הציגו את דרך החישוב. אפשר להיעזר בסקיצה של גרף הפונקציה.
ה. רשמו דוגמה לערך של הפרמטר m כך שתתקבל פונקציה ריבועית שאין לה נקודות 
    חיתוך עם ציר x. נמקו.   y = –(x – 2)2 + m .    m = ____.
    נימוק:
נתונה הפונקציה: y = a(x – 3)2 + k   
הציבו במקום הפרמטרים a ו- k ערכים לפי התנאים הבאים: (יש יותר מאפשרות אחת)
א. לפונקציה נקודת מקסימום והיא חותכת את ציר x בשתי נקודות שונות
ב. לפונקציה נקודת מינימום והיא אינה חותכת את ציר x
ג. לפונקציה נקודת מינימום והיא חותכת את ציר y בנקודה (0, –1)
ד. לפונקציה נקודת מקסימום והיא משיקה לציר x  בנקודה אחת.
 
12. [image: image33.png]


נתון גרף הפונקציה y = –x2 + 2x + 3 , 
הנקודה A היא נקודת הקדקוד, הנקודות B, C הן נקודות החיתוך
עם ציר x.
א. כתבו את משוואות הקווים הישרים שעליהם
    מונחים הקטעים AC, AB       
ב. איזה סוג משולש הוא משולש ABC? נמקו.
ג. חשבו את שטח המשולש ABC  .
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13. נתונות הפונקציות y = mx + 5 , y = a(x – 2)2 – 3. 
א. מה צריך להיות הערך של m אם נתון שהגרף של הפונקציה הקווית עובר דרך   
    הקדקוד של הפונקציה הריבועית?
ב. מה צריך להיות הערך של a אם נתון שהגרף של הפונקציה הריבועית עובר דרך 
    נקודת החיתוך עם ציר ה-y  של הפונקציה הקווית?

14. [image: image34.png]


נתונות הפונקציות f(x) = x2 + 10x + 16  
g(x) = 2x + 9. הגרפים של הפונקציות משורטטים.
א. שרטטו משולש ABC וחשבו את שטחו.
ב. שרטטו משולש DEC וחשבו את שטחו.
ג. חשבו את שטח המרובע ABDE
ד. מצאו את משוואת הקו הישר העובר דרך
    הנקודות D  ו- B.
ד. מצאו את התחום המשותף בו f(x) < 0 וגם g(x) < 0  
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5. גאומטריה
1. [image: image36.png]


המרובע ADBE הוא מעוין.
הנקודה  G על האלכסון.
GF || AD, GI || DB
הוכיחו: 
א. המרובע FDIE הוא דלתון
ב. המרובע FGIE הוא מעוין



2. משולשABC  שווה שוקיים ( AC= AB)
המרובע DEFG הוא מלבן חסום במשולש.
AD : DB = 1 : 2
GT תיכון לצלע BD במשולש GBD
TM || BC
הוכיחו: 
א. (ADE ( (TBG
ב. BG = GF = FC
ג. TM = ½(DE + BC)
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3. במלבן ABCD מחלק האלכסון AC את הזווית DCB ביחס של ( : ( = 1 : 2
הנקודה M היא על המשך DB כך ש- BCM = (∢
א. חשבו את (
ב. הוכיחו כי  DM = 3BC
עוד נתון BCT = (∢
הוכיחו:
ג. משולש ATC הוא משולש שווה שוקיים
ד. AT = 2TB

4. המרובע ABCD מעוין. E  נקודת הפגישה של האלכסונים.
EF  תיכון לצלע CD.
א. הוכיחו: המרובע EBCF  טרפז.
ב. נתון: 6 ס"מ = AC,  8 ס"מ = BD.
    I.   חשבו את שטח המעוין, הציגו את דרך החישוב.
    II.  חשבו את היקף המעוין, הציגו את דרך החישוב.
    III. היקף הטרפז הוא (סמנו את התשובה הנכונה): נמקו.
         א.  10 ס"מ
ב. 14 ס"מ
ג.  24 ס"מ
   ד. 28 ס"מ


5.   משולש ABC  משולש שווה שוקיים. (AC= AB)
  DE קטע אמצעים במשולש ABC.
  א. הוכיחו: (ADE ( (ABC
  ב. הוכיחו: (DKE ( (CKB
  ג. חשבו פי כמה גדול היקף משולש CKB  מהיקף משולש DKE.

6. בטרפז שווה שוקיים ABCD  (AB || CD)
EF קטע אמצעים.
20 ס"מ = EF
היקף משולש ACD גדול ב- 6 ס"מ מהיקף 
משולש ABC.
א. חשבו את אורכי הבסיסים של הטרפז. נמקו.
ב. נתון: DC AG ( , 15 ס"מ = AG

7. המרובע  ABCD הוא ריבוע.
נתון:
EC || AH, FT || EC
הנקודות E, F, G הן אמצעי הצלעות 
AB, EB, AH בהתאמה.
הוכיחו:
א. DG = FT
ב. GT || AB


8. המרובע ABCD  הוא טרפז ישר זווית ( AB ||CD , A = 90(∢)
E ו- F הן נקודות על הצלעות DC  ו- AB בהתאמה.
נתון: DF || EB
EB ( BC
הנקודה G היא אמצע הקטע EC
הוכיחו:
א. (AFD ( (BEC
ב. BE חוצה זווית ABG
עוד נתון: C = 30(∢
ג. הוכיחו: המרובע FBGD טרפז שווה שוקיים.

9. משולש ABC הוא משולש שווה צלעות.
נתון:
AD חוצה זווית A
EF קטע אמצעים במשולש
הוכיחו:
א. BF ( ED
ב. משולש FCD הוא משולש שווה צלעות.
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10. במשולש ABC, BG ( AC
GE תיכון לצלע BC  במשולש BGC
D נקודה על  AB כך שמתקיים ∢DGB = ∢EGB
הוכיחו:
א. DG || BC
ב. (ADG ( (ABC
ג. הסבירו מדוע לא יתכן שמרובע DGEB 
    הוא מקבילית שאינה מעוין.
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11. ABHD טרפז. DH || AB.
נתון:
EG קטע אמצעים בטרפז ABHD.
הנקודות I ו- F נמצאות על קטע האמצעים.
F היא נקודת החיתוך של CD עם EG.
DC ( AB, EF = FI, ∢DIE = ∢HGI
הוכיחו:
א. DECI מעוין
ב. AEIC מקבילית
ג. ABHD טרפז שווה שוקיים.

12. במשולש ABC   AF הוא תיכון לצלע BC 
DE הוא קטע אמצעים במשולש ABC.
הקטעים AF ו- DE נחתכים בנקודה H.
א. הוכיחו: 
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ב. נתון גם כי DF ( AB 
    הוכיחו: AF = FC 
ג. נתון גם כי ∢B = 30(
   הוכיחו: המרובע HECF הוא טרפז שווה שוקיים.


13. ABCD מקבילית. 
הנקודות K, M אמצעי הקטעים BC, DC בהתאמה.
O נקודת פגישה של האלכסונים
T נקודת חיתוך של KM ו- AC.
הוכיחו: T אמצע OC  ואמצע MK.

14.  הקטע EF הוא קטע אמצעים במשולש ABC.
הנקודה D היא נקודה כלשהי על הצלע BC.
 MF || OC
 הוכיחו:
 א. (AMF ( (AOC 
 ב. (MOF ( (ODC
 ג. OD = 2 MO

15. מרובע ABCD הוא מלבן
נתון: 
E על המשך AD כך ש: AE  = AK
F היא נקודת חיתוך של EC ו- AB
על הקטע EC מונחת הנקודה G  כך ש:
EF = FG = GC.
הוכיחו:
א. (EAF ( (CBF
ב. משולש EFK  משולש שווה שוקיים
ג. מרובע FBGK מקבילית
*ד. נתון: 8 ס"מ = BC, 15 ס"מ = AB. חשבו את שטח המקבילית FBGK.


16. המרובע ABCD הוא ריבוע.
הנקודה G מונחת על הצלע DC כך ש: GC = 3DG
הנקודה F על המשך הצלע AD.
א. הוכיחו כי AD = 3FD
ב. ידוע כי שטח המשולש FGD הוא 6 סמ"ר.
ב1. חשבו את שטח המשולש BCG
ב2. חשבו את שטח הריבוע ABCD

17. DK הוא תיכון לצלע AC במשולש ADC
הנקודה B נמצאת על המשך DK כך ש DK = BK
א. הוכיחו כי המרובע ABCD הוא מקבילית
ב. נתון עוד: הנקודה E נמצאת על המשך 
    הצלע AB ומתקיים EA = AB
    הוכיחו כי KC = 0.5ED
ג. נתון כי ∢EDB = 90(
   הוכיחו כי המרובע ABCD הוא מעוין
ד. הוסיפו נתון כך שמשולש ACD יהיה משולש שווה צלעות.
18. ABCD ריבוע. הנקודות E, F הן נקודות על הצלעות AB, CB בהתאמה.
H היא נקודת החיתוך של DE ו- CF
המשך CF נחתך עם המשך AD בנקודה G.
א. נתון: CE = BF
הוכיחו כי (CEH ( (GFA
ב. נתון: FA = 1.5BF
1. חשבו את היחס 
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2. חשבו את היחס 
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